

欧洲肠道疾病疫情继续蔓延

俄罗斯全面进口禁令引发欧盟抗议

波及德国、西班牙、英国、奥地利等欧盟多国的肠出血性大肠杆菌疫情迄今已造成至少18人死亡,1600多人染病,多数是在德国。肠道疾病疫情不仅让欧洲人谈“蔬菜”色变,而且也触发了接连不断的贸易口角。2日,俄罗斯政府的一纸禁令更是引发了一场与欧盟的争执。

俄禁止进口所有欧盟国蔬菜

俄联邦消费者权益保护和公益监督局局长根纳季·奥尼先科当天宣布,鉴于肠出血性大肠杆菌疫情连日来在欧盟国家持续蔓延,俄罗斯从当天起禁止从所有欧盟国家进口新鲜蔬菜。不仅所有来自欧盟国家的新鲜蔬菜不得进入俄国内市场销售,所有正在销售的欧盟国家蔬菜也要被撤下货架。

此前,俄政府只是针对德国和西班牙下达了蔬菜进口禁令,现在扩大至整个欧盟。德国是此次肠道疾病疫情最为严重的国家,已有十余人死亡、上千人被感染,而西班牙从一开始就被误认为是致病病菌的来源地。

欧盟抗议要求俄撤销禁令

俄罗斯的做法立即招致欧盟的强烈不满。欧盟委员会当天便向俄政府提出抗议,要求俄政府撤销禁令。欧盟委员会在一份书面声明中指责俄罗斯“反应过度”。欧盟负责卫生与消费者事务的官员还专门致信俄主管部门,澄清利害,表达不满。欧盟称,目前肠道疾病疫情仅集中暴发于德国北部,并未蔓延至整个欧盟,而一度被认为是罪魁祸首的西班牙黄瓜也已被洗清罪名。奥尼先科批评欧盟经再三要求都没有向俄方通报疫情信息,令俄方不得不采取



“黄瓜危机”重创西班牙蔬果业

1日,在西班牙南部马拉加省的阿尔加罗沃,一农民展示刚从蔬菜大棚采摘的黄瓜。尽管德国方面日前出面证实了西班牙黄瓜的“清白”,但自德国肠道疾病疫情暴发以来,西班牙蔬菜种植业和运输业都因此“冤蒙”受了巨大损失。据当地蔬菜水果行业组织估算,“黄瓜危机”已经导致该行业损失1.5亿欧元(约合2.16亿美元),这还不包括该行业国际形象受损所带来的间接损失。新华社发

我国科学家参与破解疫情

据新华社北京6月3日电 德中两国的联合研究初步显示,近来在欧洲多国肆虐的肠出血性大肠杆菌(EHEC)疫情的致病菌是包含两种不同菌株基因、毒性很强的新型病菌,这引起全球关注。本次研究的参与者3日说,中国已成为破译并帮助应对欧洲急性肠道病疫情的重要参与方。

深圳华大基因研究院发言人杨碧澄对新华社记者说,这一研究是德国汉堡—埃彭多夫大学医学院与深圳华大基因研究院、中国疾病预防控制中心和军事医学科学院微生物流行病研究所联合进行的。汉堡是本次疫情的发源地,因此汉堡—埃彭多夫大学医学院主要从事临床方面的研究,而中方主要负责对致病菌进行基因组分析。二者工作的结合,对尽快了解病菌特性很有帮助。

杨碧澄说,德国的大肠杆菌疫情发生后,德方专家找到了华大基因在欧洲的研究人员,希望展开合作。于是华大基因迅速成立专门研究小组对有关致病菌进行测序和生物信息学分析,在获得病菌样本后3天内,就完成了对这种新型大肠杆菌的基因组测序。

杨碧澄说,“目前华大基因还在加紧研发针对本次疫情的诊断试剂。这种诊断试剂将对快速检测、监控肠出血性大肠杆菌,从而预防疫情扩散起重要作用。”

据新华社布鲁塞尔6月2日电

预防性措施。

欧盟约1/4的蔬菜出口销往俄罗斯。欧盟委员会负责卫生事务的发言人弗雷德里克·文森特称,俄禁令将影响到欧盟每年30亿欧元(约合43.5亿美元)到40亿欧元(约合57.9亿美元)的新鲜蔬菜出口。

九个国家报告确诊病例

数据显示,欧洲肠道疾病疫情尚未得到有效控制,并呈现出继续蔓延的态势。世界卫生组织的数据显示,截至5月31日,奥地利、丹麦、德国、荷兰、挪威、西班牙、瑞

典、瑞士和英国共九个国家均报告了出血性大肠杆菌感染确诊病例。

欧盟多国的肠出血性大肠杆菌疫情迄今已造成至少18人死亡,1600多人染病,多数是在德国。

虽然检测结果证明,西班牙黄瓜并非此次疫情的致病菌,但这恰恰是让俄罗斯担心的地方,因为西班牙黄瓜的嫌疑是被排除了,但欧盟至今都还没有找到致病病原。

实际上,肠道疾病疫情早已在欧盟内部引起了贸易争执。

(上接第一版①)王勇代表国资委和央企对河南省委、省政府长期以来的支持表示感谢,对河南经济社会发展取得的突出成绩表示祝贺。他说,河南地处中原,是农业大省、文化大省也是新兴工业大省,在国家发展中有着举足轻重的地位。近年来,河南省委、省政府认真贯彻落实中央精神,带领全省人民克服困难、锐意进取、开拓创新,为河南发展、民生改善做了大量工作,取得了辉煌成绩,许多综合指标位居全国前列。长期以来,央企在河南发展中得到了省委、省政府的关心和支持,在河南得到了很好发展。在企业发展和国有企业调整、改革、转变发展方式的过程中,无论是顺利还是困难,河南省委、省政府和河南人民都为央企发展创造好的条件,做出了很多牺牲,帮助央企克服困难,在河南大地上健康发展。今天河南省举行这样一个盛大活动,这样的力度,这样的激情,显示了大家都对河南发展充满信心。河南这些年为央企和有关企业发展创造了好的条件,大家也充分感受到了这种深度的改革开放和包容发展。梧桐树越栽越好,越长越大,上百名央企好比凤凰纷纷来栖。预祝通过这次活动,央企会在河南更好地生根发芽,发展壮大,为河南经济社会发展和民生改善做出央企该做的贡献,预祝活动圆满成功,也祝愿国资委、中央企业和河南省在今后的合作中能够取得更大成绩,结出更加丰硕的成果。相信在全省人民的努力下,河南明天一定会更加美好。

中国移动总裁王建宙、东风汽车公司总经理朱福寿、中国工商银行行长杨凯生代表与会央企先后发言,回顾了各自与河南合作的难忘历程,表达了对双方进一步加强合作的美好祝愿。

省领导叶冬松、李克、刘春良、曹维新、张大卫、陈雪枫、赵建才,以及省辖市、省直单位、中央驻豫单位、省管企业主要负责人共300余人参加见面会。副省长史济春主持见面会。

(上接第一版②)郭庚茂说,发展是永恒的主题,合作是成功的基石。建设中原经济区,不仅为河南与央企的合作提供了新的载体和平台,而且为企业发展创造了更多投资兴业的商机。今天签约的一批新的战略合作项目既是我们前期合作成果的集中展示,更是河南与央企合作的新起点,真诚希望以这次活动为契机,与央企开展更多领域、更高层次、更大规模的战略合作,热情欢迎央企在我省建设区域总部、研发中心、营销中心和生产基地。我们将一如既往地支持央企的改革发展,继续为驻豫中央企业创造良好发展环境,提供优质服务。我们坚信,通过各方共同努力,这次活动一定会成为一次共话合作、共谋发展、共创伟业的盛会,河南与央企的合作一定会结出更多丰硕成果。

王勇在致辞中向河南省委、省政府长期以来对国资委和央企的关心支持表示衷心感谢。他说,央企和河南省长期以来都保持了良好的合作关系,希望通过今天的合作进一步促进央企做强做优,在推动河南经济社会发展方面发挥更大作用。

签约仪式上,史济春、张大卫、陈雪枫、赵建才代表省政府分别与有关中央企业、金融单位的代表签署了18项战略合作协议。18个省辖市政府、省地矿局及7户省管企业与有关中央企业及其他企业代表集中签署了26项合作项目协议。

中东部旱情持续少雨是主因



据新华社北京6月3日电 环境保护部副部长李干杰3日在国务院新闻办公室举行的发布会上表示,我国中东部几个省份的旱情主要是持续少雨造成的,旱情对当地生态环境保护造成了较大影响。

李干杰介绍,湖北、湖南、江西等地发生干旱,鄱阳湖、洞庭湖、洪湖等几个大的湖泊水位降到了非常低的位置,近几十年来都是非常罕见的。造成干旱的原因主要是持续少雨造成的。旱情造成的影响正在分析评估之中。

安徽逾20万人饮水困难

据新华社合肥6月3日电 记者从安徽省水利厅防汛抗旱指挥部了解到,持续的夏旱由于近期气温不断攀升而加剧,目前旱情已经严重影响早稻保苗以及水稻栽插用水,逾20万农村人口发生饮水困难。

湖南降雨 旱情有所缓解

据新华社长沙6月3日电 据湖南省气象台预报,6月3日~4日起,湖南将由干旱转入雨水较多时段,预计4日~6日端午节期间有一次较明显的降水过程,其中湘西、湘中以北地区部分有大到暴雨,须防范山洪地质灾害。专家表示,此次降雨过程对缓解前期维持已久的旱情极为有利。

东洞庭湖湿地“缩水”

东洞庭湖国家级自然保护区湿地里一块干涸的洼地上长出一棵青草(6月1日摄)。今年以来的持续旱情,使被列入“世界重要湿地名录”的东洞庭湖自然保护区核心区水域大幅萎缩,保护区内生物多样性遭到破坏。新华社发

2010年环境状况公报发布

我国七大水系总体为轻度污染

据新华社北京6月3日电 在2011年世界环境日即将到来之际,环境保护部3日发布2010年中国环境状况公报。公报显示,我国部分环境质量指标持续好转,但环境总体形势依然十分严峻,面临许多困难和挑战。公报显示,全国地表水污染依然

较重。长江、黄河、珠江、松花江、淮河、海河和辽河等七大水系总体为轻度污染。长江、珠江总体水质良好,松花江、淮河为轻度污染,黄河、辽河为中度污染,海河为重度污染。湖泊(水库)富营养化问题依然突出,在监测营养状态的26个湖泊(水库)中,

富营养化状态的占42.3%。

全国近岸海域水质总体为轻度污染。四大海区中,黄海和南海近岸海域水质良好,渤海近岸海域水质差,东海近岸海域水质极差。

全国城市空气质量总体良好,但部分城市污染仍较重;酸雨分布区域保持稳定,但酸雨污染仍较重。此外,我国农村环境问题日益显现,农业源污染物排放总量较大,局部地区形势有所好转,但总体形势仍十分严峻。

(上接第一版③)一大批多领域、高层次、大规模的央企投资项目纷纷入驻郑州,促进了更大范围内的资源优化配置,有力推动了郑州经济社会跨越式发展,已经形成了优势互补、互利共赢的良好格局。

吴天君说,天下兴盛看中原,中原腾飞看郑州。选择郑州就是选择成功,投资郑州就是投资未来。我们坚信,通过我们的共同努力,郑州与中央企业的合作一定会结出更多丰硕的成果,中央企业一定会在中原热土上放飞梦想,再创辉煌。

据了解,此次与我市签约的21个央企项目主要涉及工业、城市基础设施建设和高新技术等行业。其中,工业类项目4个,总投资139.96亿元;城市基础设施建设项目1个,总投资80亿元;高新技术类项目3个,总投资55.1亿元;能源类项目8个,总投资39.6亿元;服务业项目5个,总投资44.17亿元。

本次签约呈现三大特点:一是投资金额大。在21个签约项目中,近一半的项目投资金额在30亿元以上,其中有市工信委和经开区引进的东风汽车有限公司投资100亿元的东风汽车生产基地建设项目;市发改委引进的国电河南电力有限公司投资135亿元的“郑州风电、太阳能、垃圾发电及城市中水综合利用项目”等。二是行业分布广。所签约项目涵盖了工业、商业、服务业、高新技术、能源和城市基础设施

等多个领域和行业。三是科技含量高。签约项目中,新能源、新材料等高科技项目明显增多,如风力发电、垃圾发电、新型钎焊材料、航天液压等,其中有高新区引进的中国联合网络通信有限公司河南分公司投资46亿元的中国联通中原数据基地项目;郑州高新区管委会引进的郑州机械研究所投资3.1亿元的新型钎焊材料国家重点实验室及产业化基地项目等。

据悉,这些项目是郑州市积极承接国内外产业转移、持续推进与央企合作成果的又一次集中体现,对加快我市经济发展方式转变和产业结构调整具有积极意义。

因含邻苯二甲酸酯 两种保健食品被要求下架

据新华社北京6月3日电 国家食品药品监督管理局3日下发紧急通知,要求暂停生产和销售协和牌灵芝孢子粉片和中美素牌多种氨基酸片两种保健食品。

通知说,各地应暂停生产含邻苯二甲酸酯的协和牌灵芝孢子粉片(国食健字G20070306)和中美素牌多种氨基酸片(国食健字G20100217),对市场上正在销售的上述两个产品要立即下架。

通知还要求,凡配方中含邻苯二甲酸酯的保健食品,相关保健食品生产企业应立即暂停生产,对市场上正在销售的产品立即召回,并即时报告所在地食品药品监督管理局。

据了解,卫生部近日发布公告,将塑化剂邻苯二甲酸酯类物质列入禁用的食品黑名单。

台湾“染毒”产品逾800项

已开始追查塑化剂来源

据新华社台北6月3日电 台湾受塑化剂污染的产品种类,截至2日中午已达809项,涉及厂商242家。目前,岛内监管机构已经开始追查塑化剂来源。

5月23日,台湾卫生部门通报称,岛内最大食品添加剂供应商伸香料有限公司在食品添加剂“起云剂”中非法添加可致癌的塑化剂DEHP。随后,另一家起云剂供应商宾汉香料化学公司也被曝非法添加另一种塑化剂DINP。很快,“塑化剂”从台湾普通消费者一无所知的专有名词变为当地媒体的每日头条,演变成一次席卷全台的“塑化剂风暴”。

目前,对塑化剂的调查已扩大至包括DEHP、DINP以及DBP、BBZP、DMP、DBP、DOP、DEP共8种在内的全部塑化剂种类。岛内监管机构同时开始追查塑化剂来源。

塑化剂可代谢 微量摄入别恐慌

据新华社北京6月3日电 卫生部3日召开新闻发布会,有关专家就近期塑化剂引起的“风波”表示,塑化剂可以通过代谢排出体外,微量摄入不必过分恐慌。

中国疾病预防控制中心营养与食品安全所研究员刘兆平说,塑化剂作为一种环境激素,普遍存在于日常生活的方方面面,空气、土壤和水中都有塑化剂的存在。微量塑化剂对人体健康没有明显影响。

目前,世界卫生组织对塑化剂DEHP规定的每日耐受摄入量每每公斤0.025毫克。专家解释说:“这意味着,体重60公斤的人,如果终生每天摄入塑化剂1.5毫克至8.5毫克,才可能导致明显的健康损害。”

专家也同时指出,大量摄入塑化剂可能干扰内分泌,影响生殖和发育。因此,塑化剂禁止用于食品,也不可用于脂肪性食品以及婴幼儿食品的包装材料。

贵阳矿难被困人数增至13

据新华社贵阳6月3日电 记者3日从贵阳“5·29”煤矿透水抢险救援指挥部获悉,经反复核实调查,井下被困人员增至13人,目前已找到3具遇难者遗体,仍有10人下落不明,抢险救援工作仍在持续。

2日下午,抢险指挥部接到报告,新发现一名被困矿工赵光龙在上报时发生遗漏。后经调查核实,29日,事发的富宏煤矿上报的被困矿工名单中确实遗漏了赵光龙。

指挥部已责令该煤矿作出深刻检查,待事故调查时一并列入调查内容,依法追究其责任。

目前,救援人员在清淤过程中已发现3具遇难矿工遗体。

难民船地中海倾覆

2人死亡250多人失踪

据新华社电 一艘渔船搭载数百名北非难民从利比亚驶往意大利途中在地中海搁浅,2日获救过程中发生踩踏事件,导致船只倾覆,至少2人死亡,250多人失踪。

这艘渔船5月31日在距突尼斯盖尔甘奈岛大约30公里的海域搁浅,随即发出求救信号。

突尼斯海岸警卫队和军方所派救援船只当天晚些时候抵达,次日开始转移渔船乘客。然而,不少乘客争相逃离时发生踩踏,再加上风浪较大,导致渔船倾覆。

截至2日晚些时候,救援人员救出大约570人,打捞出两具尸体。

法新社以突尼斯救援人员为消息源报道,至多270人落海失踪。

这艘渔船从利比亚驶往意大利,突尼斯执法人员说,不少乘客来自撒哈拉以南非洲国家,获救者中有200名尼日利亚人。

俄罗斯军火库爆炸

2.8万人疏散

据新华社电 俄罗斯中部乌德穆尔特共和国一座军火库2日夜起火后发生爆炸并起火,周边超过2.8万人紧急疏散。

乌德穆尔特共和国紧急情况部3日上午说,这座军火库靠近伊热夫斯克市附近的普加乔沃村,大火昨夜前燃起,存储炮弹的库房起火,炮弹爆炸。

俄罗斯电视台说,军火库内存储着待摧毁的各种老旧弹药,爆炸物总量相当于5.8万吨TNT炸药(三硝基甲苯,也称黄色炸药)。

当地紧急情况部官员说,普加乔沃村和附近城镇总计超过2.8万人撤离,他们被大客车送往距离30公里到60公里之外的村庄。

俄罗斯媒体报道,军火库火灾和爆炸造成1人失踪,45人受伤,18人入院治疗。

更正

2011年5月28日《郑州日报》第四版,郑州市国土资源局、郑州市国土资源局经济技术开发区分局、郑州新区发展改革和国土规划局《国有建设用地使用权挂牌出让公告(郑国国土告字[2011]1号)》中的土地开发程度更正为“交付时达到五通一平”;郑政新出(2011)4号地块的竞买保证金更正为7362万元。

郑州市国土资源局
郑州市国土资源局经济技术开发区分局
郑州新区管理委员会发展改革和国土规划局
2011年6月4日